2024年河北春节戏曲晚会录制,36个剧种登台亮相,31位梅花奖得主倾情献唱

过大年听大戏,就来"北方戏窝子"

河北日报讯(记者田恬)"盛世九州 春潮荡,玉龙腾越展辉煌。梅花绽芬 芳,梨园颂华章。薪火传万代,笑语满 太行。36个剧种齐登场,戏窝子又添新 气象……"1月17日19时30分,伴随着 《龙腾盛世——河北梆子戏歌》激情唱 响,2024年河北春节戏曲晚会在河北省 艺术中心正式录制。整场晚会由序章 龙腾盛世和花团锦簇、好戏连台、梅花 三弄、百花争艳、薪火赓续、情系故乡、 奋武扬威、黄钟大吕等八个篇章共九部 分构成。

当天晚上,尚长荣、裴艳玲、李胜 素、于魁智、刘秀荣、许荷英等31位"中 国戏剧梅花奖"获得者倾情献唱,传统 经典唱段与新创佳作相映成趣,演出阵 容强大、名家荟萃。河北梆子《宝莲 灯》、评剧《刘伶醉酒》《花为媒》、京剧 《勘玉钏》、豫剧《抬花轿》、晋剧《大登 殿》等多个剧种脍炙人口的经典名段, 凸显了不同剧种的鲜明特色,各美其 美;河北梆子《李保国》、评剧《安娥》、京 剧《雄安人家》等戏曲选段展现了我省 优秀原创现代戏创排成果,把发生在河 北的真实人物和真实故事以鲜活生动 的方式呈现给观众;梅花三弄——京、 豫、梆三唱《穆桂英挂帅》让人耳目一 新,将3个剧种中脍炙人口的名段创造 性地融合在一起;赛戏、怀调、罗罗腔、 哈哈腔、隆尧秧歌、武安落子等多个地 方剧种集中亮相,彰显不同剧种的独特

"中国戏剧梅花奖"获得者吴桂 云、郝士超师徒二人同台亮相,将一出 河北梆子《钟馗》选段演绎得酣畅淋 离。《奋武扬威——河北籍武戏演员群 英会》汇集了来自天南海北的河北籍 武戏演员,他们给观众展现了河北武 戏人深厚的戏曲功底和后继有人的武

晚会还以彭蕙蘅戏曲艺术传承工作 室为背景,创新运用"人物情景讲述+交 响合唱"的艺术形式,邀请戏迷票友和名 家同台竞艺,将打造"百姓家门口文化客 厅"的繁荣景象搬上舞台,展现了广大群 众爱戏、懂戏的文化氛围和戏曲蓬勃发 展的良好态势。值得一提的是,2023年 河北组织开展了以打造"北方戏窝子"为

斗拱重叠、飞檐翘角、奇峰峻岭…… 经过20余天的精雕细琢,1月16日,冰

雕版避暑山庄金山亭、普陀宗乘之庙大 红台、须弥福寿之庙万寿琉璃塔、磬锤 峰等在承德普宁寺广场雕刻完工。虽

未正式开放,但已吸引众多市民和游客

热闹场景迎面而来,骑兵策马疾驰、张

弓搭箭,几只雄鹿、野兔腾跃躲避箭 矢;广场东侧,鸡冠山、磬锤峰等雕刻 得巧夺天工,尽显承德丹霞地貌万千

冰雕古建集合了圆雕、浮雕、透雕 等施艺技巧,雕刻难度颇大。"大红台体 量最大,用冰量将近1000立方米,需将 长1.6米、宽0.8米、厚0.4米的冰块不断 进行凿、磨、雕,最终形成体型圆润、粗

细变换、外形各异的小塔。"来自哈尔滨 的冰雕团队负责人李照兴说,高8.5米

的万寿琉璃塔雕刻难度最大,冰雕师需 先将重约400公斤的冰块依次堆砌,在 脚手架上的狭小空间里逐层雕刻出飞

檐斗拱的精细外形,冰面最薄处不过2

史、精美的古建、奇特的风貌,为冰雕创

作提供了丰富素材,寒冷的天气、优良

的水质则为制作冰雕提供了亮如水晶

的优质冰块,"我们团队这次在承德雕

展',由110名冰雕师携手打造,是双桥

区委、区政府重点打造的冬季文旅活动,

"此次冰雕展名为'承风古韵冰雕

李照兴告诉记者,承德悠久的历

形态……

厘米,极易破损。

刻冰雕作品近30个。"



▶1月17日晚,2024年河北春节戏曲晚会录制现场,尚长荣表演 京歌《盛世日月新》选段。 河北日报通讯员 王 建摄

抓手的河北戏曲振兴系列工作,打造了 在全国叫得响的文化品牌。为更好地开 展文化传承普及工作,河北在全省推出 了文化名家工作室,让文化艺术在百姓

演出现场,戏曲大师裴艳玲和尚长 荣登台亮相,将整场演出推向高潮。裴 艳玲带来了京剧《翠屏山》《连环套》选 段,尚长荣带来了京歌《盛世日月新》选 段,名角一张口便知有没有,两位艺术大 师的演出让在场观众掌声不断,连连叫 好。"好!真好!好多年没这么过瘾看大 戏了!"戏迷宋翠娟演出散场后仍觉意犹

本场晚会用戏曲艺术的形式为广 大人民群众奉献了一场精彩的文化视 听盛宴。这是近年来我省戏曲演员阵 容最强大的一次演出,充分体现我省

戏曲艺术人才辈出 的文化底蕴,全面展 示了河北作为"北方 戏窝子"的硬实力。 作为戏曲大省,河北 拥有36个戏曲剧种, 丰厚的戏曲资源滋养 着燕赵大地上懂戏、唱 戏、爱戏的人,而36枝戏 曲之花,在这片土地上演绎 人生百态、时代变迁,渲染着 河北历史文化的厚重底色。本场 晚会唱响了"北方戏窝子"逐梦新征程 的时代新韵,更唱出了燕赵儿女谱写 中国式现代化建设河北篇章的精

本场晚会由河北省委宣传部、河 北省文化和旅游厅、河北省文学艺术

界联合会、河北广播电视台(集团)联 合主办,将于2月2日(腊月二十三)在 河北卫视播出,省内新媒体客户端同 步上线。

看,冰雕版的承德名胜古迹

河北日报记者 陈宝云



旨在促进承德由'一季游'向'四季游'转 变,进一步丰富'这么近,那么美,周末到 河北'品牌内涵。"承德浩嘉康旅文化有 限公司招商经理吴秀君说,市民和游客

在赏冰雕的同时,还可以到普宁小镇逛 冰屋、玩冰滑梯,品尝几十种承德特色美 食,现场学习剪纸、糖人等非遗文创产品 制作,观看河北梆子、相声、魔术、脱口

秀、皮影戏、舞龙舞狮等演艺演出。 据悉,1月18日晚,"承风古韵冰雕 展"正式亮灯并免费开放,活动将持续

至2月24日(正月十五)。

主机厂商、零部件商、软件企业、科研院所等协同创

新的模式成为主流。 2023年11月29日,京津冀三地联合举办2023 京津冀产业链供应链大会,首次发布解读了六大跨 区域产业链图谱,首次聚焦产业链供应链开展联合

其中,河北牵头制定的京津冀新能源和智能网 联汽车产业链图谱提出,推动技术、产品、服务和测 试示范应用,加速构建从感知系统、控制系统、通信 系统、执行系统、三电(电池、电机、电控)系统到整 车制造的全产业链体系。

该图谱全面梳理和展示了京津冀地区新能源 和智能网联汽车产业发展情况,从中可以清晰地看 到京津冀地区产业总体构成、优势环节,可作为确 定未来招商方向的参考依据。

京津冀抱团打通产业链,给企业带来更大发展 空间。产业生态持续优化,河北新能源汽车产业在 高质量发展道路上越跑越快。

把百姓的心声带上两会

1月16日,

已雕刻完工的冰 雕版承德普陀宗

乘之庙大红台。

河北日报记者

陈宝云摄

(上接第一版)

"推行长期护理保险,能有效减轻重度失 能人员家庭的生活压力及经济负担。"省政协 委员、河北普爱养老服务有限公司总经理安兰 茹多年来一直关注这一险种的推行情况。在 调研中她发现,虽然承德、石家庄、唐山、邢台 等地已开展长期护理保险试点工作,但在推进 过程中,仍存在着多元筹资机制尚未完全建 立、评估标准体系尚未统一、服务供给还不够 充分等问题。

"我对长期护理保险制度的建立充满期待 和信心。"安兰茹委员说,她准备提交一份关于 推进长期护理保险的提案,希望能够推动全省 进一步扩大试点范围并建立统一制度体系,逐 渐实现参保范围覆盖全体城镇职工和城乡

连日来,围绕推动高质量发展,我省代表 委员积极听取意见,下足调研功夫,准备带着 满满的"干货"去参会。

"新能源和智能网联汽车是传统汽车产业 转型升级的重要方向,我省携手京津联合打造 6个重点创新产业链,其中包括我省牵头的新 能源和智能网联汽车产业链。加速构建相关 全产业链体系,将为推进高质量发展向上突围 注入更多动能。"省人大代表、河北长安汽车有 限公司调试工张赫认为。

工作之余,张赫代表走访了不少工友,一 条条来自基层一线的意见为建议的提出提供 了有益借鉴。"大家认为,传统汽车产业转型升 级需要在车身系统、动力系统、底盘系统、电气

备这几天再组织开展一次交流座谈,将更多好 的意见建议带到省十四届人大二次会议上。

病原体感染如何区分? 又该如何

病原体第一人称自述的方式,讲述

不同病原体的特点,以及如何治疗

和科学预防。作品生动活泼、通俗易

懂,让网友更直观地了解掌握呼吸

长图以漫画的形式,通过各种

作为一名文旅从业者,省人大代表、秦皇 岛市山海关区第一关旅游发展有限公司讲解

日常工作中,于淼代表与游客们深入交

大棚里"长"出

河北日报记者

乡村振兴有新品

在许多人的印象里,珊瑚只能在 大海里生长。但廊坊市香河县的一位 农民,却在农业园里建起了一座"珊

1月8日下午,记者来到位于香河 县蒋辛屯镇北三百户村村西的丽景农 业园一探究竟。一座外观看上去像种 植西红柿、草莓等果蔬的温室大棚,内 里却别有洞天。

占地1000平方米的大棚内,30多 个玻璃水族箱排列两侧。水族箱内, 千姿百态、色彩斑斓的珊瑚随着水流 轻轻"舞动",仿佛摇曳绽放的花朵。 蓝色灯光映衬下,鱼群在珊瑚间穿梭 嬉戏,水族箱仿佛缩微版的海底世 界。因此,这座大棚就有了一个好听 的名字——"珊瑚宫"。

香河县渠口镇康庄村村民康文智 是这座"珊瑚宫"的主人。"刚一接触珊 瑚,就被它绚丽多姿的身影所吸引。" 康文智说,"2016年,我从南方了解到 珊瑚可以人工养殖,就先在家中试 养。技术成熟后,便开始寻找合适的 进货渠道和销售市场。经过几年发 展,珊瑚养殖规模逐步扩大。"

2023年,康文智和丽景农业园合 作,在园区一座温室大棚中建起了人工 珊瑚养殖基地,并办理了水生野生动物 人工繁育许可证与水生野生动物经营 利用许可证。"这些珊瑚大多是石珊瑚, 也有软体珊瑚,都已申请国家水生野生 动物或其制品利用特许,是允许市场交 易、人工养殖的品种。"康文智说。

火柴头珊瑚、调色盘珊瑚、富士

脑珊瑚、瓦片珊瑚……目前,"珊瑚宫" 已拥有400多个品种3000多株珊瑚。

康文智告诉记者,珊瑚对生存环 境要求较高,需要适合的光照、温度、 水流、营养等条件。为模拟海洋环境, 他用纯净水加海盐配制成"海水",盐 度比重为1.025;水温保持在25摄氏 度到26摄氏度之间,不能太高也不能 太低;随着自然光的强弱变化,调整蓝 光珊瑚灯的亮度;定期喂食珊瑚粮、净 化水质 ……

近年来,家庭观赏珊瑚渐成休闲文 化消费行业的新宠。"在销售时,有的珊 瑚按个卖,有的还能按顾客要求进行人 工切割,售价从几十元到几千元不等。" 康文智将一个火柴头珊瑚托在手中,一 边向记者展示一边介绍,"就拿这个来 说吧,颜色格外漂亮,能卖到2000多 元。"据了解,"珊瑚宫"主要做批发业 务,客户主要是全国各地的海洋馆或者 海洋水族销售商,从2023年6月份建成 到年底,实现销售额150多万元。

目前,每天都有周边农户或京、津 等地水族养殖爱好者慕名前来,向康 文智学习珊瑚养殖技术。"接下来,我 们打算通过'基地+农户'模式带动农 户学习技术、养殖珊瑚,基地帮其销 售。"康文智说,"此外,个人还可承租 水族箱和若干株珊瑚,由基地为其进 行饲养、管理,待销售后再减去租金 等,返还其一定收益。'

康文智计划今年春节后,在"珊瑚 宫"旁再建设一座同样大小的珊瑚养殖 大棚,进一步扩大养殖基地规模。"未 来,我要汇集更多允许市场交易、人工 养殖的珊瑚品种,在咱们这里进行展 示、养殖和销售,并带动更多乡亲就业、



1月8日下午,康文智介绍珊瑚养殖的相关情况。 河北日报通讯员



预防?

发布时间:1月16日 首发媒体:河北日报客户端 呈现方式:长图

冬季是呼吸道疾病多发季节, 包括流感(甲流、乙流)、新冠病 毒、呼吸道合胞病毒及支原体 等。不同呼吸道病原体没有交叉 免疫,可能同时或交替感染,这些

> 设备、智能网联等方面下功夫,这离不开持续 的技术攻关和人才培养。"张赫代表表示,他准

道疾病预防的相关知识。

员于淼见证了去年来我省旅游市场的红火,特 别关注如何更好推进文化强省、旅游强省 建设。 流,把景区里哪些项目受欢迎、哪些设施和服

务需要进一步优化等情况分门别类记录了下 来。"前几天,首批10个河北旅游名县名单公 布,秦皇岛市山海关区、北戴河区入选,这进一 步开拓了我的思路。"于淼代表说,她将把推进 旅游景区智慧化建设、完善重点要素服务体系 等建议带到省十四届人大二次会议上,为擦亮 旅游名县"金字招牌"贡献智慧和力量。

(上接第一版)能够兼顾强性能、高效能和低价格。 长城汽车深入布局新能源和智能化领域,在

全球建立了包括智能驾驶、智能网联、新能源等8 个研发中心。目前,该公司累计授权专利超 22000项。

2023年,拥有国内外多个生产基地的长城汽 车,在全球销售新能源汽车26.2万辆,同比增长 98.74%,取得历史最好成绩。 着力缓解消费者"充电难、充电慢"焦虑,河北

持续完善公共充电设施等,筑牢新能源汽车消费

基础。 目前,国家电网、特来电、科林电气等都在河北 建设公用充电桩。据河北省新能源汽车行业协会 不完全统计,我省至少已建成充电桩12万个(含自 备桩)。

加快产业协同,产业链持续完善。

"过去竞争靠的是专项技术。今天,则更多要 靠'链'。"燕山大学经济管理学院教授王韶华表示,